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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Walter Rosenkranz, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 10. November 2016 unter der Nr. 10770/J an mich eine schriftliche 

parlamentarische Anfrage betreffend „“Unser Heer“ – Inserat des BMLVS in „Krone“ vom 

21. Oktober 2016“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 4: 

Das Österreichische Bundesheer steht vor einer enormen Rekrutierungsherausforderung. Bis 

2020 sind etwa 9.800 Arbeitsplätze in den verschiedensten Bereichen zu besetzen. Zur 

Gewährleistung einer effizienten Personalwerbung des Bundesheeres und zur Erfüllung der 

gesetzlichen Verpflichtung der Information der Bevölkerung über den Wirkungsbereich des 

Ressorts werden u.a. Einschaltungen (Inserate) in diversen Medien vorgenommen. Die 

bedarfsgerecht erstellten Informationsinhalte werden unter Berücksichtigung spezifischer 

Kriterien wie Zielgruppe, Reichweite, Affinität, Auflagenhöhe und Zeitraum je nach 

Werbe- und Informationsziel in einer großen Bandbreite von Print-Medien und/oder Online-

Medien geschaltet. 

Die Einschaltungen werden in Zusammenarbeit mit einer Schaltagentur geplant und 

abgewickelt. Dieser umfasst Mediaberatung und -einkauf sowie Mediaabwicklung/ 

Reporting. Die bislang erzielten Rabattierungen bewegen sich zwischen 15 % und 50 % des 

jeweiligen Listenpreises. Die vorgenommen Einschaltungen (jeweiliges Medium und 

Summe) werden quartalsweise nach den Bestimmungen des Medientransparenzgesetzes 

veröffentlicht. 

 

MAG. HANS PETER DOSKOZIL 
BUNDESMINISTER FÜR LANDESVERTEIDIGUNG UND SPORT 

10301/AB 1 von 2

vom 10.01.2017 zu 10770/J (XXV.GP)

www.parlament.gv.at



-  2  - 

 

Grundlage für die Informationstätigkeit ist die gemäß Teil 1 der Anlage zu § 2 Bundes-

ministeriengesetz 1986 bestehende Verpflichtung, die österreichische Bevölkerung über den 

jeweiligen Ressortbereich zu informieren. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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